



地方科协

[科普活动](#)
[学术交流](#)
[组织建设](#)
[其他](#)

2014城市地质环境与可持续发展论坛在贵阳市召开

2014年10月09日

2014年9月26-27日，主题为“生态城市，美丽城市”的“2014城市地质环境与可持续发展论坛”在贵州师范大学召开。上两次论坛分别于2010年和2012年在上海同济大学和香港大学举办。会议由中国工程院土木、水利与建筑工程学部、中国地质调查局、教育部城市环境与可持续发展联合中心共同主办。贵州省地理学会作为承办单位与贵州师范大学、国家喀斯特石漠化防治工程技术研究中心、贵州省喀斯特山地生态环境国家重点实验室培育基地、贵州科学院、中国电建集团贵阳勘测设计研究院有限公司共同承办了此次会议。



论坛现场

贵州省副省长何力向论坛发来贺辞。中国工程院院士卢耀如、中国科学院院士袁道先、中国科学院院士宋振骐、俄罗斯外籍院士中国地质科学院研究员石建省、台湾大学教授卢佳遇、国土资源部地质灾害应急技术指导中心总工程师殷跃平、国家喀斯特石漠化防治工程技术研究中心教授熊康宁等国内地质环境领域的知名专家在内的全国致力于城市地质环境研究相关专家和贵州师范大学中国南方喀斯特研究院师生代表200余人参加论坛。中国工程院二局副局长阮宝君、教育部城市环境与可持续发展联合中心副主任石振明、贵州省国土资源厅副厅长肖才忠、贵州师范大学副校长刘肇军、贵州省科协学会学术部部长李昕、贵州省科技厅社会发展处调研员苏孝良等出席开、闭幕式。

随着经济社会的发展，有近70%的城市受到与地质环境密切相关的各种灾害威胁，其中大部分集中在中国西部欠发达地区。贵州作为喀斯特地貌典型地区存在着地下水资源衰减、地下水污染、岩溶塌陷、滑坡、崩塌、不稳定斜坡等地质灾害问题，严重制约了贵州省城市经济和社会的可持续发展。论坛在贵阳召开，就是希望更多的人关注和重视西部地区的城市地质环境问题，通过专家报告交流，寻求不同地质环境的有效保护与发展的途径，进一步发挥城市地质环境科学知识对今后城市规划与发展的支撑作用，从而促进城市的健康可持续发展。

要闻

[全国学会专家赴鄂尔多斯调研创新驱...](#)

[详细>>](#)

- 中国细胞生物学学会召开全国会员代表...
- 中国科协八大代表（辽宁）座谈会召开
- 陈章良率团赴印度、斯里兰卡和缅甸访...

工作动态

- 2015“航天科技连着你和我——院...
- 地方科协和全国学会积极主动开展助力...
- 全国学会专家团赴吉林四平开展助力工...
- “讯飞杯首届科技传播奖”在京启动
- 未来中日大学论坛及交流会召开
- IUGG中国委员会2014年年会在...
- “中国汽车工程学会创新服务基地”在...
- 安徽省启动“科学家与你面对面”科普...

全国学会

- 第九期中国电子学会分会秘书长沙龙在...
- 中国环境科学学会举办场地环境评价与...
- 中国国土经济学会与河南省鹤壁市达成...
- 中国电工技术学会八次全国会员代表大...
- 中国林学会“十三五”发展规划编制座...
- 中国抗癌协会肿瘤心理学专业委员会在...
- 中国抗癌协会淋巴瘤专业委员会召开换...
- 中国兵工学会八届三次常务理事会在京...
- 海峡两岸电子行业绿色可持续性发展合...
- 2015世界水日-水安全科普论坛召...

地方科协

- 陕西省气象学会开展校园气象周活动
- 贵州省遵义市科协建旅游科普阵地服务...
- 河南：“超硬材料工具先进制造技术+...
- 2015年度广西科协青少年科技教育...
- 广西科协领导到经济技术开发区指导“...
- 安徽省科协党组中心组专题学习中央关...
- 苏州市科协2015年学会服务能力提...
- 四川省电子学会大数据产学研委员会成...
- 山东省齐河县组建科普志愿者服务总队
- 山东举办众创空间的理念与操作模式研...

基层建设

会议期间，卢耀如、宋振骥、袁道先院士分别就“玻璃六维地球与智能生态城镇群”、“深部开采动力灾害的控制”、“中国岩溶地区的城市水文地质问题”作了大会发言。俄罗斯外籍院士石建省，以及卢佳遇、殷跃平、熊康宁等9位国内地质环境领域的知名专家分别就京津冀地区城镇化水资源承载与调控、城市地质环境的绿色革新、山区城镇化地质灾害与防治、中国南方喀斯特与世界自然遗产价值以及城市地质环境的相关问题做了大会发言。

分论坛上，30位中青年专家围绕城市生态文明建设与科学发展、城市综合安全与评价、城市防灾减灾途径和方法、城市水文地质和城市水资源安全、城镇化与石漠化治理、山区城市循环经济的发展途径、山区城市的环境容量与质量，地下空间利用及岩土工程与地质环境问题、频发大地震与中国城市安全及预警预报系统、城市节能减排与资源开发等10项议题展开讨论，共举办特邀报告12场，分组报告28场。

本次论坛由院士及专家对研究生论文的研究选题、技术路线和创新成果、思维逻辑和语言表达等方面进行了认真评审，最终评选出优秀论文一等奖3篇、二等奖6篇、三等奖18篇。同时组织开展教育部城市环境与可持续发展联合中心专题研讨会，对山区城镇化发展及其地质环境工作进行讨论，并共同起草《2014城市地质环境与可持续发展论坛宣言》。《宣言》强调山区城镇化是一个重要的缩小城乡差别的过程，建设山区城镇化过程要坚持贯彻和落实科学发展观，谨慎对待新型城镇群的建设中的地质环境安全问题，并切实加强山区城镇化建设中的地质环境调查。《宣言》呼吁西南山区城镇群的发展，也是生态文明建设的重要内涵，要更好支持西南山区新型城镇化发展，更多予以生态上的相应补偿，使得西南山区的城镇化能更好促进其经济发展，实现同步小康，将西南山区建成美丽、生态、富裕、安全的城镇群。(编辑：赵柳)

贵州省科协供稿

责任编辑：邹冰洋

- 北京市大兴区科协组织专家到生物医药...
- 广州柏诚智能科技有限公司科协成立
- 广东省湛江市科协出台《企业科协项目...
- 山东省泰安市以“订单式”培训为药农...
- 辽宁省锦州市杭州街社区科普大学举办...
- 宁夏科协农业实用技术大讲堂在吴忠市...
- 南京国林数控机械制造有限公司科协成...
- 贵州举办第二期“政企面对面”沙龙活...

中国科学技术协会 版权所有 Tel:010-68571875 京ICP备10216604号-4 海淀分局备案 1101084647

中国科学技术协会办公厅 主办 地址：北京市海淀区复兴路3号 邮编：100863

中国科协信息中心 技术支持 Tel:010-68516601 地址：北京市海淀区复兴路3号 邮编：100863

本站推荐您使用IE6或IE7核心浏览器 [关于IE8兼容性的解决办法](#)